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Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Αικατερίνη Καζάνη 
           2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών – Γραφ. Υπουργού  
  

 
 
Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 1975/18.12.2025 Ερώτηση 
 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η  

βουλευτής της παράταξης “ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής“, κ. Αικατερίνη Καζάνη,  σας 

γνωρίζουμε τα εξής για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

Η ανάπτυξη του τουρισμού υγείας και ευεξίας εντάσσεται στις δράσεις που 

συνθέτουν την κεντρική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας του τουριστικού προϊόντος της χώρας μέσω της ανάδειξης ειδικών 

μορφών τουρισμού που προσφέρουν στους επισκέπτες διαφοροποιημένες και αυθεντικές 

εμπειρίες.  

Στο πλαίσιο αυτό, δυνάμει του οικείου θεσμικού πλαισίου (ν. 3498/2006), έχουν 

αναγνωριστεί έως σήμερα ογδόντα έξι (86) φυσικοί πόροι ως ιαματικοί, μεταξύ των οποίων 

τέσσερις (4) πόροι που συνδέονται με την επιχειρηματική μονάδα της ΕΤΑΔ Α.Ε. “Ιαματική 

Πηγή Αιδηψού”. Για τρεις (3) εξ αυτών υποβλήθηκαν εκ μέρους της ΕΤΑΔ Α.Ε., με την α.π. 

26663/29.12.2025 αίτηση, δικαιολογητικά για την επικαιροποίηση των αντίστοιχων φακέλων 

αναγνώρισης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 8Α του ν. 3498/2006 και τα οποία θα 

εξεταστούν σε επόμενη συνεδρίαση της Επιτροπής Προστασίας Ιαματικών Φυσικών Πόρων 

του άρ. 10 του ίδιου νόμου. 

Περαιτέρω σημειώνεται ότι το Κέντρο Ιαματικού Τουρισμού – Θερμαλισμού 

Αιδηψού λειτουργεί με το υπ’ αρ. 9726/23.05.2024 Ειδικό Σήμα Λειτουργίας,  ενώ η ΕΤΑΔ 

Α.Ε., ως φορέας διαχείρισης, έχει προβεί σε απογραφή  της ασκούμενης δραστηριότητας και 

των βασικών στοιχείων αυτής στο «Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Άσκησης 

Δραστηριοτήτων και Ελέγχων (ΟΠΣ ΑΔΕ)» του άρθρου 14 του ν. 4442/2016. Μάλιστα, στο 

πλαίσιο της καλής λειτουργίας της εγκατάστασης και σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, 

έχουν χορηγηθεί από την ΕΥΠΑΤΕ τα υπ’ αρ. 16396/19.08.2022 και 17037/18.08.2025 

πιστοποιητικά καλής λειτουργίας. 

Αναφορικά με τον προγραμματισμό για τη λειτουργία του συνόλου των 

εγκαταστάσεων του εν λόγω Κέντρου αρμόδια είναι η ΕΤΑΔ ΑΕ, η οποία διαχειρίζεται την 

επιχειρηματική μονάδα. 

Επιπλέον και σε ό,τι αφορά την ένταξή του σε κάποιο χρηματοδοτικό πρόγραμμα, 

θέτουμε υπόψη σας ότι, στο πλαίσιο του έργου που υλοποιεί το Υπουργείο Τουρισμού με 

τίτλο «Τουρισμός υγείας και ευεξίας με την αξιοποίηση ιαματικών πηγών», το οποίο 
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χρηματοδοτείται από πόρους του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, δεν υποβλήθηκε σχετική αίτηση ενίσχυσης από την Ιαματική Πηγή Αιδηψού. 

Αξίζει να αναφερθεί ότι στο πλαίσιο του έργου, πρόκειται να εκπονηθούν μελέτες 

για την ανάπτυξη του τουρισμού τρίτης ηλικίας και του τουρισμού υγείας, καθώς και 

Στρατηγική Ανάπτυξης Ιαματικών Φυσικών Πόρων. Η μελέτη για τη στρατηγική αξιοποίησης 

των Φυσικών Ιαματικών Πόρων θα ολοκληρωθεί με πρόταση προτεραιοποίησης του 

επενδυτικού χαρτοφυλακίου της χώρας στον ιαματικό τουρισμό, βάσει των ευρημάτων 

πρωτογενούς και δευτερογενούς έρευνας, καθώς και των προβλέψεων τουριστικής 

ανάπτυξης κάθε περιοχής στην οποία ευρίσκεται ΙΦΠ/εγκατάσταση. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η ψηφιακή πλατφόρμα υποστήριξης επισκέπτη (τουρίστα) 

ευεξίας αποτελεί τμήμα Διαγωνισμού άνω των ορίων με σκοπό τη σύναψη σύμβασης για το 

έργο με τίτλο «Ψηφιακές πλατφόρμες εναλλακτικών μορφών τουρισμού» στο πλαίσιο 

υλοποίησης της Δράσης 16931 του Υπουργείου Τουρισμού η οποία χρηματοδοτείται με 

πόρους του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας». Η αξιολόγηση του διαγωνισμού 

βρίσκεται σε στάδιο κατακύρωσης (προσυμβατικού ελέγχου). 

Η ανωτέρω ψηφιακή εφαρμογή θα λειτουργεί ως ένας ολοκληρωμένος κόμβος 

πληροφόρησης και υπηρεσιών, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη του τουρισμού υγείας και 

ευεξίας με βιώσιμο και αποτελεσματικό τρόπο. Το νέο περιβάλλον θα προσφέρει ευχρηστία 

και επεκτασιμότητα, αξιοπιστία και ασφάλεια στο πλαίσιο των σύγχρονων αναγκών, ώστε να 

επιτυγχάνεται η βέλτιστη ελκυστική προβολή και απεικόνιση του περιεχομένου με σκοπό την 

αποτελεσματική προβολή του τουρισμού ευεξίας σε Ελλάδα και εξωτερικό. Αναμένεται να 

αποτελέσει εργαλείο για την ανάδειξη των περιοχών της Ελλάδας, οι οποίες προσφέρουν 

υπηρεσίες στον τουρισμό υγείας και ευεξίας, την ενίσχυση των τοπικών οικονομιών και τη 

βελτίωση της εμπειρίας των επισκεπτών. 

 

 

 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
   -Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού 
   -ΕΥΠΑΤΕ 

 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

   -Γραφείο Υπουργού 
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
   -Υπηρεσία Συντονισμού 
    Σελίδες απάντησης: (3) 
    Σελίδες συνημμένων: (0) 
    Σύνολο Σελίδων : (3) 
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